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1. Vastaa lyhyesti mutta tdsméllisesti muutamalla rivilld seuraaviin kysymyksiin;
havainnollista asiaa kuvin tai kaavoin mikili mahdollista (1 p/kohta):
a) kynnysilmio (threshold effect)
b) keskiniisinformaatio (mutual information)
¢) Miti tarkasti ottaen tarkoittaa parametri Pt/NoW analogisten modulaatioiden
signaalikohinasuhdetarkastelujen yhteydessi?
d) Mitd Costasin silmukalla (Costas loop) tehdéin?
€) epilineaarinen modulaatiomenetelmi
f) Miksi AM-modulaatiossa tarvitaan biasjinnitteen lisiys?

2. a) Selosta SSB-modulaation ja -demodulaation toteutustavat G p).
b) Deltamodulaation ja -demodulaation toteutus. (3 p)
3. a) Pane SNR-suorituskyvyn perusteella paremmuusjérjestykseen seuraavat
modulaatiot: AM (koherentti ilmaisu), AM (verhokiyriilmaisu) AM (nelitlaki-
ilmaisu), DSB, SSB, VSB, PM Ja FM. Jos joillakin modulaatiomenetelmilli on

sama SNR-suorituskyky, niin kerro se tdsmillisesti. (2 p)

b) Miki on ekvalisaattori (equalizer), mihin siti kiiytetisn ja miten se toteutetaan?
Miti ekvalisointiperiaatteita on olemassa? (2 p)

¢) Miti tarkoitetaan kompandoinnilla (companding)? (2 p)
4. a) Mitd tarkoitetaan kaistarajoitetulla ja tehorajoitetulla digitaalisella
siirtojdrjestelmilld? Kerro molemmista esimerkit. (2 p)

b) Shannon-Hartleyn lain pissisdltd ja sen merkitys Jarjestelmésuunnittelun
kannalta. (2 p)

¢) Kerro esim. kuvia apuna kéyttien miten epikoherentti FSK- ja ASK-ilmaisin
toteutetaan. Miten ne eroavat toisistaan? (2 p)
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5. Bindirisessd digitaalisessa tiedonsiirtojirjestelmassi kdytetidn kuvissa 1 ja 2
esitettyja signaaliaaltomuotoja s1(t) ja sy(t).

a) Méiritd signaleihin s;(t) ja s,(t) sovitetun suodattimen impulssivaste
ho(t).
b) Laske £°, kun { méiritellain kaavan:
2 2
==l 0)-s@] a
NU
mukaisesti. Piirré {° muuttujan t,:n funktiona.
c) Laske milld to:n arvolla saavutetaan pienin bittivirhetodennikoisyys ?
si(t)
sa(t)
A
A
A
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to to +T/2 t
v
Kuva 1 Kuva 2

sin(u +/— v) = sin(u)cos(v) +/— cos(u)sin(v)
cos(u +/— v) = cos(u)cos(v) —/+ sin(u)sin(v)
sin(u)sin(v) = [cos(u—v) ~ cos(u+v)]/2
cos(u)cos(v) = [cos(u—v) + cos(u+v)}/2
sin(u)cos(v) = [sin(u—v) + sin(u+v)}/2
cosz(u) =[1 + cos(2u)]/2

sin’(u) = [1 — cos(2u)]/2

sin(2u) = 2sin(u)cos(u)

cos(2u) = c_osz(u_) - sinz(u)

cos(u) = (" + e™)2

sin(u) = (e - e™)/2j

e = cos(u) + jsin(u)
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